



## Comunicat privind Atelierul profesional: *Biblioteci de învățămînt: confluente pentru cunoaștere*

În data de 20 noiembrie 2014, la Biblioteca Științifică a Universității de Stat „Alec Russo” din Bălți, a avut loc Atelierul profesional: *Biblioteci de învățămînt: confluente pentru cunoaștere* la care au participat 45 de bibliotecari școlari, de colegiu și din școli profesionale, specialiști - responsabili de activitatea bibliotecilor școlare din zona de Nord a Republicii Moldova (15 raioane: Briceni, Dondușeni, Drochia, Edineț, Fălești, Florești, Glodeni, Ocnița, Rezina, Rîșcani, Sîngerei, Soroca, Șoldănești, Telenești, Ungheni și mun. Bălți).

În mesajul de deschidere a atelierului Elena Harconița, Președintele Filialei BIN ABRM, directoarea BȘ USARB, moderatoarea acțiunii, a salutat prezența a numeroși reprezentanți ai bibliotecilor școlare, a subliniat importanța bibliotecilor în comunitate, a mediatizării profesionale și dinamizării competențelor în Societatea Cunoașterii.

Participanții au fost salutați de *Liuba Arion*, președintele Secțiunii „Biblioteci școlare” ABRM, care a relatat succint despre lucrările Conferinței anuale a ABRM *Biblioteci puternice – comunități puternice (5 noiembrie 2014)* precum și a întrunirii profesionale a bibliotecarilor școlari (100 de participanți din întreaga Republică), organizat de Dumneaei la Liceul Teoretic „MINERVA” din Chișinău.

Atelierul a început cu ora practică dedicată elaborării, completării și procesării unui Chestionar on-line în Google Drive. Participanții și-au creat conturi în Google, apoi au editat Formularul on-line în baza chestionarului *Biblioteca de învățămînt în Societatea Cunoașterii*, formatori *Tatiana Prian*, bibliotecar principal în Centrul Informatizare și Activități în Rețea, *Elena Stratan*, șef serviciu Cercetare. Asistența de specialitate BȘ USARB.

Dna *Elena Harconița* a completat informațiile despre Conferința ABRM cu materialele pregătite de către *Lina Mihaluța*, director adjunct BȘ USARB, comentînd prezentarea în PowerPoint și apelul conducerii ABRM de a participa la discuțiile publice privind noul Cod deontologic al bibliotecarilor și propunerile de modificare a Statutului ABRM, care pot fi accesate pe site-ul ABRM.

În continuare Dumneaei a felicitat bibliotecarii din învățămînt cu noul statut de *cadru didactic auxiliar (Codul Educației, nr. 152 din 17.07.2014)*, ceea ce contribuie semnificativ la creșterea imaginii bibliotecii și bibliotecarului în comunitățile deservite; s-a referit la subiectele importante din domeniul biblioteconomic gestionate în acest an de către Consiliul Național Biblioteconomic de pe lîngă Ministerul Culturii: Regulamentul privind modul de conferire a categoriilor de calificare a personalului profesional și specializat din biblioteci, Regulamentul privind activitatea metodologică în cadrul Sistemului Național de Biblioteci din Republica Moldova; Politici de acces la Internet în bibliotecile din Republica Moldova și documentul deja aprobat de către membrii CBN - Regulamentul privind Sistemul Național de Împrumut Interbibliotecar (SNÎIB) în Republica Moldova.

Doamna E. Harconița a accentuat importanța participării bibliotecarilor școlari la sondajul *Statutul social al bibliotecarului din R. Moldova*, lansat de comisia Protecția Socială a Consiliului Biblioteconomic Național (CBN), subliniind că din cele peste 500 de chestionare completate, 188 aparțin bibliotecarilor școlari. Rezultatele sondajului vor fi prezentate în CBN și publicate în mass-media.

Cu bucurie au receptat bibliotecarii informația privind proiectul de creare a Centrului de Cercetare și Formare în domeniul Culturii (<http://particip.gov.md/proiectview.php?l=ro&idd=1946>), proiect elaborat în scopul dezvoltării competențelor și potențialului oamenilor de cultură prin intermediul procesului de formare continuă profesională și prin dezvoltarea sectorului de cercetare și proiecte, prevăzut în Strategia „Cultura 2020”.

Despre [Lunarul Internațional al Bibliotecilor Școlare – Octombrie 2014](#) în Zona de Nord a R. Moldova a relatat *Elena Cociurca*, specialist principal DGIT Soroca. Scopul Lunarului a fost promovarea imaginii bibliotecii școlare în comunitate, unul din obiective fiind stimularea gustului pentru lectură, inovație și creativitate la elevi. La Lunar au participat 32 de biblioteci școlare din raion, 700 de elevi, cadre didactice și manageriale, părinți, au fost elaborate 28 planuri de acțiuni, inclusiv Workshopul „Tîrgul ideilor și experiențelor de succes: Rezultatele Lunarului Internațional al Bibliotecilor Școlare”.

*Elena Stratan* a prezentat experiențele pozitive în bibliotecile școlare, de colegiu și școli profesionale din Nordul Moldovei postate pe blogul BIN <http://filialabrm-bin.blogspot.com/>, cu precădere din mun. Bălți și raionul Soroca, precum și propuneri de poziționare mai activă a bibliotecilor pe NET, promovare prin: site-ul BȘ USARB, blogul BIN, rețele sociale Facebook, Google+, publicații pe cel mai

mare catalog internațional Calameo, în revistele de specialitate online: Confluente bibliologice, BiblioUniversitas. În același context Marina Magher, bibliotecar principal BȘ USARB, a prezentat bibliografia *Viața bibliotecilor și bibliotecarilor școlari în publicațiile periodice naționale*, un proiect inițiat recent în cadrul Filialei. Olga Dascal, bibliotecar principal BȘ USARB a prezentat webliografia *Resursele informaționale în susținerea activității profesionale a bibliotecarilor din învățământ*.

Mesajul organizatoric a ținut de adunarea cotizațiilor de membru ABRM, revizuirea / renovarea formularului bazei de date BIN, continuarea colectării Fișei de înregistrare ABRM, acțiuni monitorizate de Lina Mihaluța, dir.adjunct BȘ USARB

**Discuțiile dintre participanții Atelierului au generat mai multe propuneri către Ministerul Educației precum:**

- Informatizarea bibliotecilor școlare, de colegiu și școli profesionale, instalarea a cel puțin un computer în fiecare bibliotecă școlară și conectarea la Internet;
- Implicații în achiziția unui soft, la prima etapă pentru câteva biblioteci școlare, precum și a softurilor educaționale: EDUTECA, Biblioteca Școlară Virtuală, Platforma școlară de e-learning
- Susținerea bibliotecilor școlare în achiziția resurselor informaționale, cu precădere a documentelor științifice și beletristică.
- Participare la asigurarea formării profesionale continue a bibliotecarilor școlari.

**Fiecare participant la Atelier a intrat în posesia unui suport didactic (pe stick):**

Crearea unui cont Google: tutorial

Elaborarea / completarea / procesarea unui Chestionar on-line în Google Drive: tutorial

Direcțiile raionale învățământ, tineret și sport, raioanele de Nord și mun.Bălți *Biblioteca de învățământ preuniversitar în Societatea Cunoașterii*: CHESTIONAR

Informații din viața bibliotecilor și bibliotecarilor școlari în publicațiile periodice naționale: bibliografie

Resurse informaționale în susținerea activității profesionale ale bibliotecarilor din învățământ: webliografie

Forma 6-c

Donații de documente din partea BȘ USARB, ABRM,CD NATO

În ansamblu, atelierul a inclus acțiuni / comunicări / informații diverse, generatoare de discuții și stimulatoare de inovații. Subiectele prezentate se constituie, cu certitudine, în modele de bune practici, ce se pot disemina și aplica cu succes în bibliotecile școlare din RM. Acest eveniment este o încurajare pentru activitatea bibliotecilor, o conștientizare că tot ceea ce face astăzi un bibliotecar școlar este în sprijinul creșterii calității procesului educativ în concordanță cu cerințele actuale.

**Galerie foto:** [https://www.flickr.com/photos/bsu\\_balti/sets/72157649061655219/](https://www.flickr.com/photos/bsu_balti/sets/72157649061655219/)

**Elena Harconița, Director**

**Elena Stratan, șef serviciu Cercetare. Asistența de specialitate, BȘ USARB**



